
Odpadové hospodářství v Rakovníku 
 

Na začátku roku 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech, který v mnoha ohledech přináší do 

České republiky revoluci v odpadovém hospodářství. Hlavním cílem tohoto zákona je minimalizace 

vzniku odpadu a maximální třídění komunálních odpadů.  

Tato legislativa bude mít v následujících letech přímý dopad na obce a jejich rozpočty, a proto je nutné 

se touto problematikou více zabývat. 

Město Rakovník si za účelem posouzení aktuální připravenosti na plnění povinností nechalo zpracovat 

analýzu odpadového hospodářství. Rozsáhlá analýza přinesla mnoho zjištění. Dále v článku jsou 

uvedeny ty nejzajímavější. 

Kolik nás stojí odpadové hospodářství?  

V roce 2022 celkové výdaje na odpadové hospodářství (obsluha sběrných nádob a nakládání s odpady) 

činily 18 983 166 Kč a celkové příjmy (poplatek od občanů a bonusy EKO-KOM) byly ve výši 

16 147 064 Kč. V roce 2022 tedy město doplácelo na odpadové hospodářství 2 836 102 Kč, což 

představuje míru doplatku 14,94 %, ale i přes poměrně vysoký doplatek se výše poplatku od občanů 

pro rok 2023 nezměnila.  

Jaká je produkce a struktura našeho odpadu? 

V roce 2022 celková produkce skládkovaných komunálních odpadů činila 230,59 kg v přepočtu na 

jednoho obyvatele města. Doporučená produkce těchto odpadů stanovená zákonem je pro rok 2022 

190,00 Kg na obyvatele. 

V rámci skladby celkové produkce odpadů jsou největšími položkami směsný komunální odpad 

(3 021,15 tuny – 54,56 % všech produkovaných odpadů), SEPAR odpady (796,48 tun – 14,38 % všech 

produkovaných odpadů) a objemný odpad (570,04 tun – 10,29 % všech produkovaných odpadů). 

Celkově město Rakovník dosáhlo za rok 2022 orientační míry separace pouze 29,83 %, což je 

podprůměrná hodnota v rámci celorepublikového srovnání. Město tak reálně nedosahuje hodnoty 

60 %, která je pro rok 2025 stanovena zákonem o odpadech. 

V rámci přípravy na optimalizaci odpadového hospodářství města Rakovník proběhl také fyzický rozbor 

směsného komunálního odpadu.  

Z rozboru směsného komunálního odpadu se ukázalo, že 47,35 % daného vzorku odpadu ze sběrných 

nádob je možné dále vytřídit. To znamená, že pouze 52,65 % obsahu vzorku směsného komunálního 

odpadu je skutečně odpadem, který nelze dále vytřídit nebo využit. 

  



Realizace rozboru směsného komunálního odpadu 

Ilustrační foto: 

      

                      1. Směsný komunální odpad                                                           2. Vytříděné plasty 

Pozitiva a negativa 

V rámci srovnání produkce odpadů města Rakovník s jinými městy lze pozitivně vnímat lehce 

nadprůměrnou produkci separovaných odpadů. Naopak za negativní jev lze považovat nadprůměrnou 

produkci objemného a směsného komunálního odpadu, který stále obsahuje značné množství odpadů, 

které lze vytřídit. 

Komunikace s občany 

Pro vedení města Rakovník je velmi zásadní znát názor a případné námitky svých občanů, proto budou 

občané o veškerých budoucích změnách v systému sběru a nakládání s odpady ve městě včas 

informováni a tyto změny budou vhodnou formou i s občany projednány např. formou již probíhající 

dotazníkové kampaně, které je možné se účastnit. Odkaz na online dotazník bude zveřejněn na 

webových stránkách města Rakovník.  

Jak dál? 

Město si na základě výsledků analýzy klade za cíl postupnými kroky změnit a optimalizovat současný 

systém nakládání s odpady ve městě tak, aby: 

- byly splněny všechny zákonné povinnosti a minimalizovaly se dopady nového zákona na rozpočet, 

a tudíž i na výši poplatku za svoz odpadu od občanů,  

- systém odpadového hospodářství byl pro občana více komfortní a motivoval občana města k větší 

ochotě třídit a produkovat méně směsného komunálního odpadu. 

Vedení města Rakovník již přijímá některá opatření pro optimalizaci odpadového hospodářství ve 

městě, například navyšuje počet velkoobjemových kontejnerů sloužících ke sběru bioodpadu.  


